

СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ

# «Зенит» как никогда готов к «золотой гонке»!

## НАСКОЛЬКО ПОВЛИЯЛО НА ИГРУ РАСТЕРЗАННОГО «КРАСНОДАРА» ОТСУТСТВИЕ РОМАНА ШИРОКОВА?

**ИТАК, в субботу «Зенит» разгромно выиграл у «Краснодара» на «Петровском» (4:1). Сине-бело-голубые одержали четвертую подряд победу в чемпионате (и пятую, если считать игру с «Боруссией») и набрали 53 очка.**

В центре внимания любителей футбола и экспертов оказался капитан сборной России по футболу Роман Широков. О нем, наверное, не вспоминали только ленивые. Полузащитник «Краснодара», отданный «Зенитом» в этот клуб до завершения сезона (после которого контракт Широкова с «Зенитом», к слову, завершится), в Петербург даже не полетел. Хотя теоретическая возможность для его выхода на поле существовала: для этого президент «Краснодара» Сергей Галицкий должен был бы выплатить сине-бело-голубым компенсацию... в 5 млн. евро. А руководство УЕФА и вовсе выступило с разъяснением, согласно которому отданные в аренду футболисты имеют право при любых раскладах играть против своей команды.

Но «быки» решили сэкономить. В Северной столице у экспертов это вызвало противоречивые чувства. В частности, президент Фонда «Зенит-84» Александр Канищев ничего страшного в этом не видит (мол, «Зенит» и с Широковым, и без Широкова демонстрировал откровенно невнятный футбол). Зато бывший заведующий кафедрой футбола НГУ спорта и здоровья имени Лесгафта Марк Рубин, которого корреспондент «ВП» встретил по дороге на стадион, очень хотел видеть Широкова на поле.

— Во-первых, считаю юридически неправильным то, что Широков не может играть. УЕФА уже борется с этим явлением, и Мишель Platini дал указание отменить скандальное правило, — заявил Марк Абрамович. — Но раз так записано в договоре между «Зенитом» и «Краснодаром», то в петербургском клубе поступают по букве закона.

Неужели в «Краснодаре» посчитали, что Широков не вписался в систему командной игры? Напротив, убежден Марк Рубин, это системообразующий футболист для «быков»:

— Широков — футболист очень существенный для «Краснодара»: других исполнителей такого класса, как у него, в этой команде просто нет. К тому же Роман, играя против «Зенита» на «Петровском», выложился бы на сто процентов.

То, что неучастие в матче Широкова сильно отразилось на конечном результате, корреспонденту «ВП» подтвердили и в самом «Краснодаре».

— Это серьезная потеря, хотя в игре с «Ростовом» Широков сыграл слабо, не доигрывал до конца, — вздохнул наставник «быков» Олег Кононов.

— Честно говоря, мне еще не приходилось играть со столь сильным футболистом, — посетовал исландский защитник «Краснодара» Сигурдссон. — Отсутствие Широкова, безусловно, сказалось на итоговом результате.

Впрочем, современный «Краснодар» — не только Широков. Есть бывший спартаковец Ари, бразильцы Вандерсон и Жоаозиньо, а также талантливый воспитанник питерской школы футбола Петров. Играл за этот клуб и нынешний зенитовец Игорь Смольников — он, кстати, весьма часто ошибался: отдал бровку в защите на откуп гостям.

Однако у «Зенита» нашлись нужные ресурсы для того, чтобы остудить пыл «быков».

— Непростой соперник «Краснодар», но мы одержали победу и остались в группе лидеров — вся борьба за чемпионство впереди, — сказал Анатолий Тимощук, признавшийся, что ситуация на Украине может решить многие нюансы: длинная скамейка запасных, правильный выбор тактики, даже слепая случайность.

А Юрий Лодыгин добавил:

— Насколько давит на зенитовцев то обстоятельство, что в чемпионской гонке мы не вправе допустить ни единой осечки? Разумеется, давит. Но мы сейчас очень сильны — готовы к чемпионству.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ

Спонсор рубрики  
Общество с ограниченной ответственностью  
**«ТВ КУПОЛ»**

РЕКЛАМА

У КРОМКИ ПОЛЯ



По данным телеканала «Наш футбол», нападающий «Зенита» Халк забил первый мяч «Краснодара» со штрафного ударом с 35 метров. Скорость полета мяча составила примерно 125 км в час.

## Халк: «Мяч оставляю в шкафчике среди важных для меня вещей»

### НАПАДАЮЩИЙ «ЗЕНИТА» ПРЕДПОЧЕЛ БЫ ЗОЛОТО ПОБЕДЕ В СПОРЕ БОМБАРДИРОВ

СУПЕРГЕРОЙ в «Зените», разумеется, бразилец Халк. Мускулистый нападающий давил и таранил футболистов «Краснодара», как бык на празднике в испанской Памплоне, где проводится забег рогатого скота по людным тесным улочкам. Он, забив три мяча на «Петровском», возглавил гонку бомбардиров российского чемпионата — на его счету 15 голов. Говорят, за достижение именно такого результата нападающему полагается по контракту бонусный миллион долларов.

После матча журналистам удалось пообщаться с Халком и задать ему несколько вопросов.

— Саломон Рондон, сделав хет-трик в ворота «Рубина» на прошлой неделе, признался: этот мяч он отправит на родину, в Венесуэлу. Вы — в Бразилию?

— Ха! Оставляю его дома: этот мяч — особенный. У меня есть шкафчик, где хранятся персональные трофеи и личные вещи, имеющие для меня важнейшее значение.

— Вам удалось возглавить гонку бомбардиров. Что вы думаете о ближайшем месяце, в котором предстоит играть «Зениту»?

— Я очень-очень сильно мотивирован к тому, чтобы победить в чемпионате. И честно скажу: я бы предпочел золото «Зенита» своей личной победе в зачете бомбардиров.

— Вас сложно не отметить — словно вышли на пик формы...

— Это просто потому, что мы хорошо работаем на протяжении всей недели перед матчем и, во-первых, уже лучше понимаем, как именно тренер хочет, чтобы мы играли, а во-вторых, действительно набираем физическую форму.

—...И наконец-то забили со штрафного с дальней дистанции — кажется, именно так, как и хотели поразить ворота очень-очень давно. Приятно?

— Да, я очень счастлив, что это получилось, поскольку давно пытался забить именно так, и раньше, еще в «Порту», мне это пару раз удавалось. Продолжу работать над своим ударом, чтобы забить так еще.

Фил ПАНОВ, фото Натальи ЧАЙКИ

## ШАХМАТЫ ДЛЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ

### РЕШЕНИЯ КОМПОЗИЦИЙ

Приводим ответы на задания 52-го конкурса.

Этюд №8 (24 февраля). Тематический ложный след: 1. Фh8+? Kpg1 2. Фa1+ Cf1 3. Фd4+ e3! 4. Ф:e3+ Фf2+! 5. Ф:f2+ Kph1 6. a6 g1Ф+! 7. Ф:g1+ Кр:g1 8. a7 Cg2 — и ничья. Правильно: 1. Фh6+! Kpg1 2. Фc1+ Cf1 3. Фe3+ Фf2+ 4. Ф:f2+ Kph1 5. a6 e3 6. a7! ef 7. a8Ф, и белые выигрывают.

Двухходовка №9 (3 марта). Ложные следы: 1. Kb5? с угрозой 2. Кс7Х, 1... Лс8 2. Л:c8Х, но 1... Л:d8!; 1. Кс6? с угрозой 2. Л:b8Х, 1... К:d8 2. Ла7Х, 1... Лс8 2. Л:c8Х, но 1... Л:d8! Правильно: 1. Кс8!, развязывая черную ладью. Теперь грозит 2. Кb6Х с использованием вновь связи ладьи на матующем ходу. 1... К:d8 — скрыто препятствуя этой связи. Но — 2. Ла7Х. 1... Л:c8, уничтожая коня. Но — 2. Л:c8Х. 1... Лb8 — лобой ход по вертикали «b» 2. Кb6Х — мат белой батарее.

Письма с ответами прислали Л. Барсуков, А. Ельцов, Б. Николаев, П. Пиддисный, В. Романов, О. Хахилев и другие.

Сегодня предлагаем решить шестнадцатое задание 52-го конкурса — двухходовку А. Дикусарова (Новосибирск).

№16

**Белые:** Kpd1, Фh3, Лb6, Ca2, Cd6, Kg6, пп. b3, d4, e3, e6, f5 (11).

**Черные:** Kpd5, Фh6, Ла4, Лg8, Ce4, Ch4, Ka5, пп. b4, b7, d3, d7, h5 (12).

Мат в 2 хода (2 очка).

Под редакцией мастера спорта Юрия ФОКИНА



Вечерний  
**ПЕТЕРБУРГ**

www.vppress.ru

Учредитель и издатель —  
ООО «Издательский дом  
«Вечерний Петербург».

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы  
по надзору  
за соблюдением законодательства в  
сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия  
по Северо-Западному  
федеральному округу.  
Свидетельство ПИ № ФС2-7738  
от 27.09.05.

Генеральный директор  
Михаил ШКОДА

Главный редактор  
Константин МИКОВ

Первый заместитель  
главного редактора  
Игорь ЧЕРЕВКО

Заместитель  
главного редактора  
(редактор  
пятничного выпуска)  
Алла КАЗАКЕВИЧ

Заместитель  
главного редактора  
(редактор сайта)  
Алексей ЗУБАРЕВ

Отдел «Город»  
Алла РЕПИНА

Отдел информации  
Оксана ЕРМОШИНА

Отдел культуры  
Зинаида АРСЕНЬЕВА

Отдел спорта  
Владислав ПАНФИЛОВ

Подписные индексы  
54980 — основной выпуск  
(с понедельника по пятницу)  
54981 — пятничный выпуск  
(с приложениями «Этажерка»  
и «Плюс ТВ»)

Рукописи, присланные  
в редакцию,  
не рецензируются  
и не возвращаются.

Товары и услуги, рекламируемые  
в этом номере, имеют необходимые  
лицензии и сертификаты. Ответственность  
за сведения, публикуемые в рекламных  
объявлениях, несет рекламодатель.

По вопросам доставки газеты  
обращаться:

«Прессинформ» — тел. 335-97-51;

УФСП СПб и ЛО (почта) — тел. 314-86-43.



Отпечатано в типографии  
ОАО «Первая Образцовая  
типография», филиал  
«Санкт-Петербургский  
газетный комплекс».  
198216, Санкт-Петербург,  
Ленинский пр., 139.

Тираж — 10 025

Время подписания номера в печать  
по графику — 20.00.

Номер подписан в 20.00.

№ заказа 1319

Распространение:

ЗАО «Роспечать», ООО «Метропресс»,  
ООО «Союзпечать», Красногвардейское  
МРА «Союзпечать»,  
ООО «ПРЕССА», ООО «НИКА»,  
ООО «Петропресс»,  
ООО «Облпресса»,  
МУП «Тоснопечать»,  
все почтовые отделения Санкт-Петербурга  
и Ленинградской области, поезд повышенной  
комфортности «Мегаполис»,  
ЗАО «Нева-Пресс».

Редакция и издатель:

197101, СПб,  
ул. Мира, д. 34, лит. А.  
Телефон/факс 334-35-64.

E-mail: gazeta@vecherka.spb.ru

Распространение:

телефон 334-35-58,  
тел./факс 334-35-57.

Рекламная служба:

телефон 325-39-81  
e-mail: reclama@vecherka.spb.ru

PR-служба:

телефон 644-50-19  
m.zhurova@pr.baltmg.ru

Цена свободная

